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2X9bytové domy v Polici nad Metují David Chmelař

Zadání
Dva totožné objekty s devíti malometrážními
(startovními) byty s plochou okolo 60 m2 spolu
se souvisejícími funkcemi a parkovacími místy.
Byty jsou určeny pro dva, nouzově až pro čtyři
obyvatele. Zadání kopíruje projekt z roku 1997,
který bylo nutno přepracovat.

Místo
Město Police nad Metují se 4 500 obyvateli leží
v krásné přírodě česko-polského pohraničí. Po-
lická pánev zformovaná na počátku mladších 
prvohor svými usazeninami dala vzniknout pís-
kovcovým útvarům zčásti známým jako Teplic-
ko-adršpašské skály.
Stavební parcela se nachází na jižním svahu,
sousedí s panelovým sídlištěm a se zástavbou
rodinných domů. Pozemek se svou jižní stra-
nou přimyká k centrální výtopně sídliště, v se-
verní části pak k volnému území určenému pro
další bytovou zástavbu. Daný prostor tak nabí-
zí pohledy do volné krajiny i do technicistního
území kotelny s vysokým komínem a sklado-
vou halou.
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Návrh
Důležitým tématem při navrhování domů bylo za-
chování plynulého kontaktu obyvatel domů se ze-
lení, ponechání co možná největší plochy nevel-
kého pozemku pro soukromou zeleň, která bude
ideálním místem pro aktivní odpočinek nájemní-
ků. V domě má vždy jeden z bytů přístup přímo
do zeleně, ostatní obyvatelé mají k dispozici leh-
ké zavěšené balkony, oddělené od obytných hal
skleněnými stěnami, které ruší bariéru mezi in-
teriérem a „zeleným“ exteriérem. Využít lze také
střešních teras nebo krytých parkovacích stání
ve vstupním podlaží.
Maximální využití parteru pro venkovní aktivity
posouvá objemy soukromých prostor domů do
výšky. Hmoty samotných objektů jakoby levitují
a vytvářejí určité napětí. Touto levitací symbolic-
ky odráží samotné napětí vzniku a zániku. Tento
koloběh fungující na principu chaosu znázorňují
nepravidelně členěné hmoty domů. Nepravidelně
rozmístěné otvory jakoby směřují vzhůru, což
umocňují i zkosené vstupy na střešní terasy. 
Pomyslný spirálový tok se přimyká ke středové
ose, která jej vyvádí vzhůru. Asociaci spirály 

vyvolalo označení bytů v zadání jako „startovní“.
Osa této spirály představuje řád.
Výraznou součástí návrhu objektů je barevné ře-
šení, které bylo zvoleno v souladu s okolím. Hlad-
ké fasády domů jsou monochromní, pravý dům
šedý (jin) a levý temně hnědý (jang). Další odliš-
ností je rozmístění otvorů, jež podtrhuje individu-
alitu obyvatel obou domů. Páteří objektů jsou 
výrazně barevné schodišťové prostory, připomí-
nající svým horním osvětlením komíny.

Materiály
Hladce omítané zdivo, barevně lazurované dřevě-
né rámy výplní otvorů, stavební sklo „Reglit“, žá-
rově pozinkované anebo grafitovým nástřikem
opatřené ocelové konstrukce, exotické dřevo na
podlaze balkonů, titanzinkové oplechování, asfal-
tové plochy příjezdů, dlažba z vymývaného betonu,
štěrk okapových chodníků, dřevoštěpkový obklad.
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